
 

 

Referat af ordinær Generalforsamling i Blixen Klub Lyngby 

23.februar 2026. 
 
Mette bød velkommen til årets generalforsamling, sagde det var dejligt så mange har lyst til at 

deltage i generalforsamlingen. Vi er 56 fremmødte. 

 

Gik derefter over til dagsordenen for generalforsamlingen. 

 

 

1. Valg af dirigent og referent. 

 

Mette indstillede på bestyrelsens vegne Inga Sønderkær som dirigent, Inga blev valgt og Susanne 

Løfberg som referent og Susanne blev valgt. 

Gav derefter ordet til Inga, som takkede for valget og gav ordet til Mette. 

 

2. Formandens beretning. 

 

Først og fremmest vil jeg byde velkommen til alle "gamle" og "nye". Vi har fået en del nye 

medlemmer igen, og det er jo rigtig dejligt og vi håber I hurtigt vil føle jer hjemme her i vores dejlige 

klub. 

Det er jo igen dejligt at se så mange til generalforsamlingen - for som jeg har har sagt før, er det jo 

den aktive deltagelse her på møderne, der gør klubben til det den er og skaber muligheder for, at vi 

sammen kan forme klubben og få mange dejlige timer sammen.  

 

Jeg vil her lige sige tak til alle dem, der er kommet med ideer til foredrag eller har taget kontakt til 

bekendte, som kunne komme og underholde os med deres oplevelser og viden. 

 

Vi har nu haft 2 hele år, og vi er 130 medlemmer, så ingen ledige pladser, Og der har året igennem 

været stor søgning og ønsker om, at blive medlem af vores klub. Rygter spredes som ringe i vandet, 

og i perioder får vi 1 henvendelse om ugen. Vi har dags dato 21 på venteliste, og det er nogenlunde 

det samme i de andre klubber. Vi har også derfor taget den beslutning, som så mange andre klubber, 

at man skal bo i Lyngby Tårbæk Kommune for at blive medlem. Hvis man allerede er medlem og feks. 

flytter, må man selvfølgelig blive i klubben. Grunden til jeg lige kommer med denne info er, hvis I 

skulle kende nogen, der bor i en anden kommune, og spørger ind til medlemskab, kan det desværre 

ikke lade sig gøre. Eller hvis I kender nogen, der er blevet smidt ud af deres klub, fordi de er flyttet til 

en anden kommune, vil jeg gerne forsikre om, at det gør vi ikke. 

 

På grund af den store tilgang, besluttede vi 3 klubber i Lyngby, at det var tid til at starte en 4. klub. Vi 

har derfor i Blixen 23 været ansvarlige for at hjælpe denne nye klub i gang. Vi havde i de 3 klubber 

tilsammen 100 kvinder på vores ventelister, som ønskede at vøre med i den nye klub, så den er nu en 

realitet og de holder deres første generalforsamling i marts. Klubben kommer til at hedde Blixen Klub 

Lyngby 25, da den blev konstitueret der. 

 



 

Jeg talte lige med en af de andre formænd i forbindelse med vi begge skulle skrive vores beretning. 

Da hun i 2022 holdt sin beretning fortalte hun, at der i alt var 20 Blixen klubber, hovedsageligt på 

Sjælland. I dag er der 60 og der er flere i gang med at blive etableret. 

Men nu er konceptet jo også blevet "landskendt". I september var der f.eks. en artikel i Kristeligt 

Dagblad, og der var ligeledes skrevet om klubberne i Berlingeren, Flo, som startede den første klub i 

Gentofte og "opfandt" konceptet, blev interviewet i forbindelse med hendes byvandrings gruppe. Det 

var sjovt at læse. Vi kunne godt mærke denne omtale i klubberne, da der de næste dage kom endnu 

flere henvendeler. 

 

I vores egen klub har vi haft mange gode oplevelser. Dem, der nok skiller sig ud i år, er vores 

samtalesaloner, som jeg tror flere er blevet positivt overraskede over. Der var i hvert fald én, der 

sagde det ikke var noget for hende, men da hun var med, blev hun glædeligt overrasket. Derudover 

har vi haft vores første meget fysiske aktivitet, nemlig Linedance. Der var højt humør og jeg tror de 

fleste fik god motion i løbet af de timer vi dansede. Vi var nogen, der begyndte at fantasere 

 om f.eks. Lanciers fest osv. Så måske er det det, vi skal prøve at arrangere. Tænker vi sidder mange 

her, der, hvis musikken blev sat på, kan finde den gamle gymnasieviden frem i kroppen. Derudover 

havde vi HC's jazzband, hvilket også satte gang i humøret. Og jeg kan afsløre, at vi snart skal have 

foredrag om Rock'n roll ad flere omgange. 

 

Sidste år hørte vi også om Magasins historie, ultrafarlige fødevarer, lokal historie, Etisk råd og meget 

mere. Derudover blev vi klædt på til at være parat, skulle der opstå en krise og huske at tage os i agt 

for økonomisk og online kriminalitet. Jeg syntes jeg lærte noget, men var nok også rystet over nogle 

af historierne. 

 

Så til noget andet - vores interessegrupper. 

De er jo også en stor del af klubben, og måske her man lærer andre endnu bedre at kende. Til de nye 

vil jeg lige hurtigt sige, at det er de mindre grupper, hvor vi mødes uafhængigt af klubben og er 

selvtilrettelæggende. Der er altid en tovholder, som er ansvarlig for at modtage nye medlemmer og 

sammen med de andre i gruppen sørge for at gruppen fungerer. Man skal selvfølgelig være medlem 

af klubben for at være med i interessegrupperne. 

Vi har pt. 11 interessegrupper og vi har et punkt på senere med info om grupperne og kort info fra et 

par af tovholderne. Der er en del af grupperne, der er fuldtallige, men man kan altid komme på 

venteliste og der er jo også altid mulighed for, at oprette nye grupper, det er der ingen grænse for. 

 

Her til sidst vil jeg så lige komme med et par praktiske ting.  

 

Nem tilmeld, som I jo alle ved, melder vi os til via dette tilmeldingssystem. Jeg vil igen opfordre til  

at man melder afbud, det vil sige takker nej til invitationen i systemet, hvis men ved man ikke kan 

deltage. Derudover, hvis man har tilmeldt sig og bliver forhindret, vil vi meget gerne have besked så 

hurtigt som muligt, da der kan være venteliste. Nogen kan være interesseret i at få besked, selv 

mandag morgen, om, at der er blevet en plads. 

Til sidst i forbindelse med dette, vi oplever at en del betaler med andre kort end Dankort. Der kan 

være flere grunde til dette. Måske er det overvejet, måske bare en vane. Men vores kort gebyrer hos 

Nem tilmeld er højere for Masterkort og Visa kort. Nem tilmeld vælger altid den billigste løsning, det 

vil sige hvis man har et kombineret Dankort og Visakort, trækker de gennem Dankort. Det er ikke 



store summer, men det løber op, da det er en procent de trækker. Det vil sige, at det er højere ved 

betaling af medlemskabet og fester. Så derfor lige en opfordring til at bruge Dankortet. 

 

I forbindelse med betaling er der ind imellem nogen der oplever, at de har svært ved at betale. Det er 

nemt at gøre på telefonen men hvis man oplever dette, er det en god idé at prøve på en computer, 

før man skriver til os. Det lykkedes normalt der. 

 

Så vil jeg også lige igen opfordre til at huske at tage egne kopper med. Og hvis der sidder nogle nye 

der ikke har fået dette at vide, er opfordringen hermed givet videre. Vi forsøger at spare på affaldet, 

derfor egne kopper. Der vil dog altid være en kop til dem, der glemmer. Og så igen en reminder, det 

er ikke kaffe ad libitum, det vil sige, der er i princippet én kop til hver. Så hvis man kommer med en 

kæmpe balje af en kop, kan det være man lige skal tænke over ikke at fylde den helt op, så der er nok 

til alle. 

 

Så er der jo de fine navneskilte som jeg vil opfordre til man tager på. Vi kan ikke huske alle jeres 

navne, så altid rart med dem. Hvis nogen ikke har fået, elle skulle have mistet det, så kan I bede om et 

nyt. 

 

Legoklodserne, en sidste hurtig opfordring. Vi er jo blevet enige om, at vi ikke har faste pladser og vi 

mingler for at lære nye at kende. Derfor deler vi jo legoklodserne ud. Så min opfordring er egentlig 

bare at respektere denne beslutning. Hvis man er her med en veninde, kan man jo snakke i pausen 

eller hygge bagefter. Til vores ud af huset arrangementer er der altid ’free seating’. 
 

Mails - vi sender ikke mange mails ud, men vi oplever en gang imellem, når vi sender fælles mails ud, 

at vi får en del retur, da de jo er en gruppe mail. Hvis I oplever ikke at få mails, kan det være en god 

ide at forsøge at godkende/tillade at få mails fra vores klub mail og tjekke jeres spam. 

 

Så vil jeg til sidst bare huske på. at vi har en facebookgruppe, som man kan være med i , hvis man har 

lyst. Her kan der jo lægges det op man har lyst i form af info og billeder. Der ligger dog ikke noget info 

fra os der. Det ligger enten på hjemmesiden eller kommer som mail til alle. Og så selvfølgelig til sidst 

opfordre til at bruge vores hjemmeside. 

 

Tak for et rigtig dejlig år, vi glæder os til det næste. 

 

Aftalt, at Mette udsender en mail tester ud i denne uge. 

 

Der var ingen bemærkninger til beretningen som blev vedtaget med klapsalver. 

 

 

 

 

3. Godkendelse af regnskab. 

 

Hanne, gennemgik regnskabet, som ser rigtig fint ud. Vi er kommet ud af 2025 med et overskud på 

godt 22.000,- så vi nu har en formue på godt 40.000,- kr. 

Der var spørgsmål til, om vi har søgt kommunen om tilskud. 



Til dette svarede Mette, at kommunen giver os gratis lokaler, og at hun ikke tror der er basis for 

mere. 

 Jane, supplerede med, at vi er en ressourcestærk gruppe, der er andre der har større behov end os. 

 

Et medlem undrede sig over det store overskud, kunne vi overveje at evt. have dyrere 

foredragsholdere. 

Mette svarede, at som udgangspunkt kan vi max betale 1500,-kr. inden det skal opgives til 

Skattevæsenet. Indtil videre har vi en lang liste over foredragsholdere som vil gøre det for en 

symbolsk gave. Tænker mere, vi giver større tilskud til festerne sommer og vinter. 

 

Spørgsmål om hvad Blixen Danmark som vi betaler til er. 

 Det er vores paraplyorganisation som bl.a. står for hjemmesiden og oplæring af nye klubber. 

 

Et medlem spurgte om der er et fællesarrangement for alle klubber. 

Mette, svarede at det vil blive stort, som et Novo arrangement, så det er der ikke. 

 

Regnskabet, blev godkendt uden yderligere bemærkninger. 

 

 

 

4. Godkendelse af budget, herunder fastsættelse af kontingent for 2026. 

 

Hanne, gennemgik budgettet, som ser fint ud. 

Budgettet, blev godkendt og kontingentet er uændret for det næste år. 

 

 

5. Behandling af indkomne forslag. 

 

Der var ikke indkommet nogen forslag. 

 

 

6. Valg til bestyrelsen. 

 

På valg var: Lis Christensen og Jane Pedersen, som begge blev valgt.  

  

 

7. Valg af 2 suppleanter. 

 

På valg var: Nina Keldsen og Jette Hounisen, og begge blev valgt 

 

 

8. Valg af revisor.  

 

Eva Dyrholm ville gerne fortsætte som revisor og blev valgt. 

 

 



9. Eventuelt. 

Jane orienterede om vores interessegrupper. 

Vi har i øjeblikket 11 grupper. Hvis der er nogen der har lyst til at starte noget nyt op, hjælper vi gerne 

i gang. 

Vi har valgt at præsentere et par grupper her i dag. 

 

Jane, orienterede om Byvvandringsgruppen. Fortalte hun bruger 3- 4 timer, hver måned der er 

arrangementer. Derudover bruger Eva og Jane Thomsen et par timer når de planlægger.  

Gruppen har brug for et nyt medlem da Jane T ønsker at stoppe. 

 

Nina, fortalte om Bridgeklubben. De er 4 damer der mødes 1 gang om måneden. Måske er der der 

basis for en gruppe mere.  

Operagruppen, når programmet kommer, ser vi hvad der er. Det er forskelligt hvor mange der er med 

til de forskellige forestillinger. 

 

Lene, fortalte om mandags Gågruppen. Det er en dejlig gruppe, og vi er mellem 8 - 14 hver gang. I må 

gerne give besked hvis I aldrig kommer. Det er okay kun at komme en gang imellem. Lene bruger ikke 

frygtelig meget tid, og gruppen går ca. 5 km. 

 

Hanne, sagde om tirsdags Gågruppen at de kun er 6, så der er plads til lidt flere. Når de går, er det 

omkring 5 km, men de tager også på museer, alt efter vejret. 

 

Lone, fortalte at de i Eventgruppen er 17 medlemmer og max kan være 20.  

Sidste år var de i Blixenmuseet, Bondebyen, Lille Mølle, Bjørn Wiinblads Hus og til Nytårskur i Frivillig 

Huset. 

Der er planlagt 6 arrangementer i 2026. 

 

Så blev det Jette's tur. Hun kunne fortælle at der er 2 Læsegrupper. I den ene er der 6 medlemmer og 

de læser 1 bog om måneden. 

Biografklubben ser ca. 1 film om måneden, og der skal man være medlem af Biografklubben 

Danmark. 

 

Til sidst fortalte Mette om Krea-gruppen. Her bliver der lavet lidt af hvert, strik, papirblomster og 

meget andet. 

 

 

Kirsten spurgte om der var interesse for en cykelgruppe og  Astrid om en gågruppe, der gik længere 

ture. 

 

Der var ikke mere på programmet, så Generalforsamlingen sluttede i god ro og orden. 

 

Mette takkede for i dag det har været fint. Vi har brugt mere tid, fordi I har været aktive. 

 

 

 


